
 

 

 
CONCEJO DE BOGOTÁ DISTRITO CAPITAL  

Período Constitucional 2020-2023  

  

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA  

PRESENCIAL  

(Resolución 412 de 2020)  

  

ACTA:   015  

LUGAR:   Cisco Webex  

FECHA:     10 de marzo de 2022      

HORA DE INICIACIÓN:          9:16 a.m. HORA DE 

FINALIZACIÓN:                 10:16 a.m.  

PRESIDENTE:  H.C. Samir José Abisambra Vesga  

SECRETARIO:           Carlos Arturo Duarte Cuadrados    

  

ORDEN DEL DIA 

 

I    REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL     QUÓRUM. 
  

II   LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
III  LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES. 
 
IV   DEBATE DE CONTROL POLÍTICO EN CUMPLIMIENTO DEL ESTATUTO DE LA 
OPOSICIÓN EY 1909 DEL 2018 DE CONFORMIDAD CON LAS SIGUIENTES 
PROPOSICIONES. 
 
Proposición 640 aprobada el 20 de diciembre de 2021 en Sesión Plenaria, y la proposición 
047, aprobada el 26 de enero de 2022 en la Comisión Primera de Plan, y trasladada a la 
Secretaria General el 01 de marzo de 2022. 
 
Temas: Pobreza y Hambre en Bogotá / Combate a la Pobreza como estrategia de 
Seguridad en Bogotá. 
 
Citantes: Bancada Colombia Humana – Unión Patriótica. H.C. María Susana Muhammad 
González, Heidy Lorena Sánchez Barreto, Ana Teresa Bernal Montañez. 
 
Citados: Margarita Barraquer Sourdis, Secretaria de Integración Social; Maria Mercedes 
Jaramillo, Secretaria Distrital de Planeación; Alfredo Bateman, Secretario de Desarrollo 
Económico; Edna Cristina Bonilla Sebá, Secretaria de Educación Distrital; Alejandro Gómez 
López, Secretario Distrital de Salud; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; 
Ramón Eduardo Villamizar Maldonado, Veedor Distrital (E), José Enrique García Suárez, 
Contralor  Distrital (E); Aníbal Fernández de Soto, Secretario de Seguridad, Convivencia y 
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Justicia; Diego Sánchez Fonseca; Director del Instituto de Desarrollo Urbano; Felipe 
Jiménez Ángel, Secretario Distrital de Gobierno. 
 
Proposición 022 aprobada el 18 de enero de 2022 en sesión Plenaria. 
 
Tema: POT expedido mediante Decreto 555 de 2021. 
 
Cantantes: Bancada Cambio Radical. H.C. Rolando Alberto González García, Pedro Julián 
López Sierra, Samuel Benjamín Arrieta Vuelvas, César Alfonso García Vargas. 
 
Citados: María Mercedes Jaramillo, Secretaria Distrital de Planeación; Diego Sánchez 
Fonseca, Director del Instituto de Desarrollo Urbano; William Libardo Mendieta 
Montealegre, Secretario Jurídico Distrital. 
 
Invitados: Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Ramón Eduardo Villamizar 
Maldonado, Veedor Distrital (E); José Enrique García Suárez, Contralor Distrital (E). 
 
Proposición 056 aprobada el 01 de febrero de 2022 en Sesión plenaria. 
 
Tema: Estado actual de los contenedores, canecas y sistema de aseo de la ciudad. 
 
Citantes: Bancada Partido Centro Democrático. H.C. Humberto Rafael Amín Martelo, Jorge 
Luis Colmenares Escobar, Diana Marcela Diago Guaqueta, Oscar Jaime Ramírez Vahos. 
 
Citados: Luz Amanda Camacho Sánchez, Directora General de la Unidad Administrativa 
Especial Servicios Públicos UAESP; Representantes Legales de Promo Ambiental Distrital 
S.A.S ESP Limpieza Metropolitana – LIME SA, Ciudad Limpia SAS, ESP, Bogotá Limpia 
SAS ESP y Área Limpia D.C SAS ESP. 
 
Invitados: Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Ramón Eduardo Villamizar 
Maldonado, Veedor Distrital (E); José Enrique García Suárez, Contralor Distrital (E). 
 

DESARROLLO 
 
El Presidente H.C. Samir José Abisambra Vesga, da inicio a la plenaria. 

 

1. REGISTRO ELECTRONICO DE CONCEJALES Y VERIFICACION DEL QUOROM. 

  

Siendo las 9:16 AM del 10 de marzo de 2022, el Secretario certifica que se han registrado 

los siguientes H.C: DORA LUCÍA BASTIDAS UBATE, MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, 

GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, CELIO 

NIEVES HERRERA, HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, HEIDY LORENA SÁNCHEZ 

BARRETO, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ 

GARCÍA, ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, DIEGO 
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GUILLERMO LASERNA ARIAS, SAMUEL BENJAMÍN ARRIETA BUELVAS, MARCO 

FIDEL ACOSTA RICO, DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ. 

 

El Secretario informa a la presidencia que se han registrado (15) H.C. por el sistema. 

 

Posteriormente se registra la asistencia de los H.C. CARLOS ALBERTO CARRILLO 

ARENAS, RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO, MARISOL GÓMEZ GIRALDO, LIBARDO 

ASPRILLA RARA. 

 
Posteriormente se registra la asistencia de los H.C. MARÍA SUSANA MUHAMAD 

GONZÁLEZ, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, 

ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, el Secretario informa a la Presidencia, que se han 

registrado (24) H.C. que se encuentran en el recinto, por lo tanto, contamos con quórum 

decisorio. 

 

El Secretario deja constancia de las excusas que presentaron los Honorables Concejales, 

se encuentran en la Secretaria, la excusa de inasistencia a Sesión Plenaria Ordinaria del 10 

de marzo del H.C. SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, y la HC. MARÍA FERNANDA 

ROJAS MANTILLA. 

 

Tiene el uso de la palabra la H.C. MARÍA SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ, señor 

Presidente nos confirma quien está como funcionario de Integración Social citado. 

 

El Secretario informa, que de acuerdo a los funcionarios invitados, que están en el registro 

son: Veeduría Distrital, Fredy Castañeda Asesor del Despacho; dentro de los funcionarios 

citados se encuentran el Secretario de Salud, el Dr. Alejandro Gómez, como Secretario por 

la Secretaria de Gobierno, Felipe Jiménez; Secretaria de Desarrollo Económico, se 

encuentra el Dr. Alfredo Bateman; de la Contraloría de Bogotá, Yesenia Donoso Herrera; 

Secretaria de Integración Social, Juan Moreno Parra, Secretaria de Educación, Juan 

Sebastián Contreras; Jefe de Planeación Bogotá, Jairo Cardozo; Personería de Bogotá, 

Paula Andrea Girón, Personera Auxiliar. 

 

Tiene el uso de la palabra la bancada de la Colombia Humana, si están de acuerdo con la 

persona que vino delegada de la Secretaria de Integración social, interviene la   Concejala 

HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO.  Presidente me parece falta de respeto con las 

bancadas, que inicia el debate y que venga un funcionario y no directamente la Secretaria 

de Integración Social, es que las proposiciones de nosotras van dirigidas de qué manera, 

como atacar la pobreza en la ciudad de Bogotá, yo pido respeto para la Corporación. 

 

Posteriormente se registra la asistencia de los H.C., LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, 

GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO, LUIS CARLOS 

LEAL ANGARITA. 
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El Secretario informa a la Presidencia, que se han registrado (28) H.C. que se encuentran 

en el recinto, por lo tanto, contamos con quórum decisorio. 

 

El Presidente ordena al Secretario, poner en consideración el orden del día, el Secretario 

informa que ha sido aprobado con la asistencia de (28) H.C. el orden del día jueves 10 de 

marzo del 2022, a las 9:37 minutos de la mañana. 

 

Posteriormente se registra la asistencia de los H.C., EMEL ROJAS CASTILLO, NELSON 

ENRIQUE CUBIDES SALAZAR. 

 

Tiene el uso de la palabra la H.C. ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, le pido señor 
Presidente, es que es importante que este la Secretaria de Hacienda. 
 
Tiene el uso de la palabra la H.C. HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO. Señor 

Presidente, yo quiero preguntar a qué hora llega el Secretario de Seguridad, si es necesario 

para que podamos hacer un receso para que pueda llegar al recinto y poder iniciar el 

debate. 

 

El Secretario informa al Presidente, que no se encuentra el Secretario de Seguridad en el 
recinto. 
 

El Presidente informa que se hace un receso por 30 minutos, para darle tiempo a qué 
lleguen los funcionarios citados, es importante que estén los Secretarios, para empezar el 
debate, y darles toda la garantía a la Colombia Humana, que es la bancada citante. 
 
Tiene el uso de la palabra el H.C. JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, antes de 
empezar el receso. Señor Presidente, con todo el respeto yo también siendo miembro de 
una bancada en oposición, me parece una completa falta de respeto que nosotros como 
concejales, tengamos que dar receso para esperar que los funcionarios citados hagan 
presencia en el recinto, es que nosotros no les estamos pidiendo un favor, acá tienen una 
citación por parte del Concejo de Bogotá.    
 

Posteriormente se registra la asistencia de los H.C., MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, 

JAVIER ALEJANDRO OSPINA RODRÍGUEZ, JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE. 

 

El Secretario informa que se han registrado terinta (33) H. Concejales. Para informar señor 

Presidente que se hace el receso a las 9:33 minutos de la mañana. 

 

El Secretario informa a la Presidencia, que se levanta el receso según lo contemplado en el 

artículo 44 del interno, parágrafo único, siendo las 10:10 minutos de la mañana. 

 

El Presidente ordena al Secretario, hacer registro de Concejales, se hace el registro de los 

H.C. por voz: ANDRÉS DARIO ONZAGA NIÑO, FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, 

MARTIN RIVERA ALZATE, VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ, JULIÁN ESPINOSA ORTIZ. 
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Tiene la palabra la H.C. MARÍA SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ. Presidente, queremos 

informar que pasaron 30 minutos, que esta bancada no va hacer el debate, sin el Secretario 

de Seguridad, porque es importante que él esté aquí para el debate de esta proposición 

047.  

 

Tiene la palabra la H.C. HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO: Quiero informar 

Presidente, que la proposición tiene un título que es Pobreza y Seguridad, el enfoque de 

esta proposición, tiene que ver con las medidas que se toman para combatir la pobreza, y la 

inseguridad en la ciudad de Bogotá, luego, es obvio que desde el principio de la sesión, el 

Secretario de Seguridad tenía que estar aquí en el recinto, es claro que su responsabilidad 

es con el Concejo, sobre todo en garantía de los derechos de la oposición. 

 

Tiene el uso de la palabra el H.C. JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR: Quiero decirle 

Presidente, estamos en presencia en una falta de respeto, hacia el Concejo de Bogotá, si 

nosotros citamos a los funcionarios, es porque tenemos denuncia de los hechos que se 

están presentando, el Secretario de Seguridad le está faltando al respeto al Concejo de 

Bogotá. 

 

Posteriormente se registra la asistencia del H.C CÉSAR ALFONSO GARCÍA VARGAS. 

 

Tiene el uso de la palabra la H.C. ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ: Presidente, quiero 

solicitar que el Secretario de Hacienda, se encuentre en esta sesión donde vamos a discutir 

sobre un tema tan importante de los recursos de la ciudad, y por favor que sea citación.  

 

COMUNICACIONES Y VARIOS  

 

El Secretario informa que no hay comunicaciones y varios.  

 

El Presidente suspende el debate, y le solicita al secretario que se levante la sesión.  

 

El Secretario informa que siendo las 10:16 minutos de la mañana, del día (10) de marzo del 

2022, se levanta la sesión. 

 

 

 

SAMIR JOSE ABISAMBRA VESGA   CARLOS ARTURO DUARTE CUADROS 

Presidente Secretario General de Organismo de Control (E) 

 

 
Elaboró: Gustavo Beltrán García, Contratista 

Reviso: José Del C. Montaña T., Asesor 105  - 02    

 


